Exercices avec solutions

A. Ramadane, Ph.D.



QUESTION # 1

Soit B = (2? +2+k, 12742k, T+7+ '215) une base de V°.
a)  Est-ce que B est une base orthogonale?
b)  Donner P, la matrice de transition de B & C ol C =( % k )

¢)  Donner la base orthogonale B" obtenue & partir de B au moyen du procédé de
Gram-Schmidt.

d)  Donner la matrice de transitionde B" 4 B, ,P,.
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QUESTION # 2

—. —

Soit B = (b, by, by ) une base de ¥* ou =i+, b=i-j+k e = j+k.

a) En utilisant le procédé de Gram-Schmidt, remplacer B par les bases B' et B" ou B’ est
orthogonale et B" est orthonormale.

b) Soitii= T+ j+k. Donner [ # | .

¢) Soit W = [b,,bz]. Exprimer # = 7+ j+ & sous la forme u =W, +w, ol w, e W et

W, €W,

d) Donner ;. F..









Soit B=(21 +27 +k, 1-2j42k, T+ j+2k) une base de V.
a)  Est-ce que B est une base orthogonale?
bh) Donner P, la matrice de transitionde B a2 C ou C =(7. 7, k )

¢)  Donner la base orthogonale B" obtenue & partir de B au moyen du procédé de
Gram-Schmidt.

d)  Donner la matrice de transition de B" & B, , P,..
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Soit T une application linéaire de V* dans V* définie par :

T(xT+yj+2k) = (y=2)T+(x+2)j+(x+y)k
a)  Donner [T], la matrice représentative de T dans la base de C = ( 1,7,k )

b) Trouver une base de noyau de T .
) Déterminer une base de I'image 7.
d) Donner les valeurs propres de T ainsi que leurs vecteurs propres.

e) Est-ce que T est diagonalisable? Si non, justifier. Si oui, donner une base B

telle que [T], est diagonale et préciser alors [T7], .
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Soit T: ¥? — ¥* une application linéaire telle que

T(xi+yj+zk)= xi+(2x+y—-22)] + (2x - 2)k.

a) Donner |T'| ., la matrice représentatrice de 7" dans la base C = (1, 7, k ).
C

b) Donner une base de I'image de T,

¢) Donner le noyau de 7', Ker (7).

d) Caleuler [T=T] -

e) Est-ceque T estinversible ? Justifier. Si oui, donner 7' (x7 + yj + zk).
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